



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ  
Московского Патриархата

## Представители Русской Православной Церкви приняли участие в учредительном конгрессе Международного движения русофилов



**Служба коммуникации ОВЦС, 14.03.2023.** 14 марта 2023 года в Государственном музее А.С. Пушкина в Москве состоялся учредительный конгресс Международного движения русофилов.

В мероприятии приняли участие государственные российские деятели, зарубежные гости из 42 стран, представители широкой российской общественности. От Русской Православной Церкви на международной встрече присутствовали заместитель управляющего делами Московской Патриархии епископ Зеленоградский Савва, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Лиценюк и секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв.

Задачами международного движения являются распространение русской культуры и знакомство с её достижениями, помощь друзьям России во всём мире, противостояние русофобии в

различных её проявлениях, укрепление «народной дипломатии» в защиту многополярного, спокойного и гармоничного мира. По итогам голосования председателем Международного движения русофилов единогласно избран председатель Национального движения русофилов Болгарии Н. Малинов.

В ходе официальной части мероприятия министр иностранных дел России С.В. Лавров огласил приветственное слово Президента России В.В. Путина, заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации К.И. Косачёв зачитал приветствие председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко, председатель Либерально-демократической партии России, председатель Комитета Госдумы по международным делам Л.И. Слуцкий передал слова приветствия председателя Государственной Думы России В.В. Володина.

**Приветственный адрес Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла** огласил заместитель председателя Всемирного русского народного собора К.В. Малофеев.

В завершение первой части конгресса была проведена пресс-конференция.

Работа конгресса продолжилась после обеда: в структуре международного движения были созданы рабочие группы, представлены временные уставные положения движения и подведены итоги встречи.